



晋江市第八届“我最喜爱的老师”寻访活动20强候选人巡礼①②③④

晋江市第三实验幼儿园林凤珠： 为萌娃打造世中运小小展览馆



她是萌娃心中的“孩子王”，总是有很多奇思妙想，让孩子们成为游戏的主人，激发孩子的主动性、积极性；她是家长眼中的“爱心使者”，始终如一地用真诚对待每一个孩子；同事称她是“教学能手”，教学先进，成绩突出……

她，就是晋江市第三实验幼儿园老师林凤珠。

教育教学有一套 小朋友都被她“征服”了

走进林凤珠所任教的3班，你仿佛进入了一个世中运小小展览馆。你瞧，采访区，小朋友们化身小记者，互相采访了起来；美工区，展示着老师和孩子们一起巧手制作的奖杯、奖牌等，如此精致；再看看表演区，一场激烈的小小世中运形象大使选拔赛正如火如荼地进行着……班级处处可见“世中运”的元素，萌娃们对2020世中运更是如数家珍，教室里传出阵阵欢笑声。

执教9年，在晋江三幼，林凤珠所任教的班级环境创设年年都出“精品”，“征服”了所有小朋友的心。“林老师会带我们玩很多游戏，可好玩了，我最喜欢林老师和我们一起玩了。”一谈起林凤珠，曹福安小朋友嘴角就忍不住上扬，掰着小指头，跟记者分享林凤珠带他们玩的游戏，愈说愈开心，充满童真童趣。

诚如曹福安小朋友所言，从教多年，

林凤珠一直坚持：“爱他们，就和他们大胆玩起来，从他们身上能学习到很多。”她特之以恒地主动学习游戏化理念，掌握游戏化教学理念的基本精神，对孩子们的游戏情况能及时跟踪观察发现问题及难点，利用指南解读孩子们的行为，理解孩子们的行为，同时促进孩子快乐成长。在游戏中，真正让孩子们成为游戏的主人，充分激发孩子们游戏的主动性、积极性和创造性。

《五店市伴手礼》《寻宝》《奇宝夺宝》《好玩的轮胎》《有趣的线》……一个又一个生动的游戏案例在林凤珠手中“孵化而出”，硕果累累，先后获福建省优秀游戏活动案例、晋江市幼儿园优秀游戏活动案例一等奖、泉州市幼儿园优秀游戏活动案例二等奖等。当然，最让林凤珠欣喜的是，自己加班加点创作的这些游戏案例，都能让孩子们收获满满的快乐，并且在游戏中学有所获。

教书的林凤珠也是家长、学生眼中最迷人的。她从孩子的年龄、经验特点，确定自己的教学思路，设计精彩教学活动，寓教于乐、关注孩子活动，及时反思调整，优化活动，促进每个孩子健康成长。在教学方式上，她用心使用孩子们感兴趣的希沃白板进行教学，将各科教育都渗透其中，能尽量把先进的教学理念融入每一个教学活动中。在活动中注意营造一种宽松、自由的学习环境，让孩子成为课堂的主人。

她付出了真诚的爱 也让孩子学会了爱

都说爱是教师最美的语言。不只小朋友，家长们也深刻感受到了林凤珠那一颗慈母般的爱心。

“我真的不知道怎么感激林老师，她对孩子是全身心付出，我要给她100个赞。”学生家长吴海平一提起林凤珠，言语中充满了感激之情，说着说着还有哽咽。在她看来，林凤珠的爱“藏”在每一个细节中，从早到晚一直延续着。

这不，吴海平就分享了自家小孩的一件小事。“那天孩子拉肚子，整个屁股到脚都沾到了大便，十分伤心地哭了。林老师没有半句怨言，带着我小孩到宿舍，耐心给孩子冲洗，并换上干净的衣服。”吴海平回忆说，当时她人还在外面，一时半会赶不到学校。林凤珠还贴心地跟她说“别急，慢慢来，路上注意安全”，令她深受感动。当天孩子回到家后，也一直跟家人夸：“我们林老师超级好。”

坐在一旁的家长许小榕也忍不住想要夸一夸林凤珠老师。“我家女儿属于情感比较细腻的，每天一到幼儿园，林老师都会给她一个拥抱。你可能没法想象，就是这么一个小小的动作，却给了孩子很多的温暖，让孩子觉得很暖心，很喜欢上幼儿园。每天，林老师也会给小朋友扎漂亮的辫子，孩子回去都会向我们‘炫耀’。”在许小榕看来，林凤珠还是一个很有“前瞻性”的老师，从小班开始，就鼓励孩子们多阅读、多运动，这不仅为孩子今后的学习打下基础，也让孩子们拥有健康体魄。如今，中3班的小朋友每天都会坚持锻炼，也养成了每天阅读的好习惯。

“林老师是一个很能吃苦、很有想法、很会思考，也很有爱的老师，她付出了真诚的爱，也让孩子学会了爱，她值得大家的喜欢。”晋江三幼园长陈白鹭也对林凤珠称赞有加。

陈白鹭回忆说，林凤珠刚结婚时，刚好幼儿园迎来了泉州示范园评估，结婚当天化妆时，林凤珠还在背教案，结婚第一天早上五点多匆匆忙忙忙忙后，换下新娘服换上校服，就回到学校带领教师们户外、做操、上课……“她，将自己平凡的爱奉献给孩子们，默默耕耘。这就是我们心中最喜爱的老师。”陈白鹭说。

安海实验幼儿园黄莹莹： 她身上有“妈妈”的味道



她喜欢春天，因为万物复苏，草长莺飞，让人觉得一切正当美好；她喜欢那春天般的教室，有着一张张洋溢着灿烂笑容的脸庞，总能带给她无尽的惊喜和感动。孩子眼中，她是在其怀中酣然入睡的另一个“妈妈”；同事眼里，她又是工作起来有点拼命的“拼命三郎”。她，就是安海实验幼儿园教师黄莹莹。

为孩子换掉洗发水 因为那有“妈妈”的味道

对于幼儿园老师来说，最辛苦的莫过于每一届接小班新生的那段时间了。“每天早上都有哭闹着不肯上学的孩子，对于他们，我基本上是腿上坐一个，怀里抱一个，手里还要牵一个。这边给这个擦鼻涕，那边给那个抹眼泪，忙不过来时，恨不得自己有三头六臂……”好不容易安抚好孩子，来到午餐时间，家长那头又热闹起来了，“老师，今天中午吃什么呀？”“老师，我家宝宝有没有吃饭呀？”“老师……老师……”等回答完微信群里各种问题，饭菜也已经凉了。每到此时，黄莹莹都会默默对自己说：“能让几十颗不安的心放下，值吗？值！”

除了午餐，孩子们的午休有时也是让人很头疼的事情。有时为了孩子能睡个好觉，黄莹莹甚至还要想一些“怪招”。

黄莹莹去年秋季接手的这个班，有个小朋友，入学前一个月，每天中午都不睡觉。咨询了家长才清楚，原来这个孩

子平时在家睡觉，要摸着妈妈的头发才能睡着。

了解情况后，黄莹莹马上“对症下药”。当天午休时，她静静地躺在孩子旁边，任他纠缠着自己的头发。但奇怪的是，孩子还是睡不着。

“宝贝，你为什么还不睡呢？”“妈妈的头发，不是这个味！”

听到这话，黄莹莹二话没说，向孩子妈妈询问后，当天晚上就抛弃了她使用多年的“沙宣”，更换了新的洗发水。果然，第二天开始，孩子很快就能在她怀中入睡。“还真别说，人家家长用的洗发水味道确实挺好闻。而且我的头发经过那段时间的护理，感觉更飘逸了！”黄莹莹打趣地说道。

“黄老师给我最深的印象就是她的温柔。不仅对孩子，对待我们学生家长，她也如春风一般和煦。”曾经的学生林昕焯如今已经读五年级了，但时隔多年，昕焯妈妈对黄老师还是印象深刻。“我自己也是一名教师。每次看到黄老师在群里耐心地和家长进行沟通，她的耐心、细致都对我产生很大影响，也帮助我更好地和家长进行交流。”昕焯妈妈告诉记者，直到现在，只要身边有亲戚朋友的孩子要读安海实验幼儿园，她都会毫不犹豫地给大家推荐她心中最喜爱的老师——黄莹莹。

手术后没几天就返岗 “我放心不下我的孩子们”

教书育人之路漫漫，一万年太久，只

争朝夕。在幼儿教育这方面平台上，黄莹莹一直在跟自己、跟时间赛跑。

去年秋季开学阶段，黄莹莹身体感觉到不舒服。去医院诊断后被告知需要手术，这可让她犯了难，“开学阶段工作千头万绪，如何走得开？”

园长颜秀随即叫停了黄莹莹的工作，并给她批了假，让她做完手术后好好休养。谁知黄莹莹只听了一半的话——去医院做了手术，但术后没几天，她就不愿阻拦回到了自己的课堂。“事情这么多，在床上怎么待得住？而且我也放心不下这群孩子。”说起这个事，安海实验幼儿园工会主席李燕莹打趣地说道：“我们还没来得及去慰问呢，她（黄莹莹）自己就回来了。”

在幼儿园许多年轻教师的眼中，黄莹莹不仅是个大才女，业务能力非常强，而且她还是个负责任的好前辈。每次指导年轻老师参加技能比赛，她都能不吝传授，并和老师们一起并肩奋战。

两年前，到安海实验幼儿园交流的年轻老师萧玮玮，要参加晋江市幼儿园美育优质课评选。当时黄莹莹正借调教师进修学校学前教育室。白天因为要忙着教研室的工作，黄莹莹只能利用晚上的时间对玮玮老师的活动设计进行梳理、推敲。那段时间，两人的微信对话框里布满了长长的语音、图片和文字。不管多晚，不管多累，只要收到玮玮老师的信息，黄莹莹一定强打精神，耐心地听她的反馈和询问。

最终，玮玮老师的活动设计与现场教学均获得了晋江市一等奖。获奖之后，玮玮老师终于问出了藏在她心中已久的那个问题，“黄老师，你都不用睡觉的吗？怎么每次发信息给你，不管多晚，不管多早，你都能秒回？”

哪有不用睡觉的人？不过是对这份职业的热意和责任感在支撑着黄莹莹。“当玮玮捧着那两张鲜红的奖状再三向我表示感谢时，我终于长长地松了口气。”黄莹莹说道。

忙碌了一天，太阳快下山了，这时放学已经很久了，却还有几个孩子没有被接走。这时候，你总能看到黄莹莹的出现，她陪着孩子玩耍，安抚他们的情绪，陪读是很久的。用她自己的话说，“当我看见夕阳的余晖映照在孩子们快乐的笑脸上，内心这一刻充实得如同君主一般富有。不管多久，我喜欢这样的陪伴！”

青阳街道青华幼儿园曾惠玲： 助力支教的山区孩子捧回了一等奖



她高高的个子，脸上总是挂着灿烂的笑容，小朋友见到她，都会大声地喊上一句：“芒果老师好！”她是“90后”年轻教师，却一点也不“娇气”，曾赴山区支教，传递真情；她是家长眼中的“正能量”使者，让人忍不住想要靠近她……

她就是晋江青阳街道青华幼儿园老师曾惠玲。

赴山区支教 传递满满真情

虽然从教时间仅有7年，但曾惠玲的教育故事却已拥有了很多的精彩。

这当中，不得不提的就是，2019年，曾惠玲积极响应号召，参加了“泉州市赴省级扶贫开发工作重点县中小学支教”的活动，前往三明市宁化县宁化实验幼儿园（工贸园）支教的经历了。

“这是我心中的一个梦想，我想努力一把。”曾惠玲告诉记者，大学时期，她曾参加学院“六一”下村支教活动，在心中埋下了支教的种子。2017年暑假，她到西藏旅游，看到山区儿童不仅生活条件艰苦，而且教育落后，文化水平低，心中再次激起了到贫苦山区支教的决心。

当曾惠玲把赴山区支教的决定告知大家时，可谓平地一声雷，小朋友们一个抱着她，一脸不舍；家长、同事则担心山区支教太辛苦，曾惠玲会吃不消……

带着满满的祝福，曾惠玲勇敢出发。支教期间，她毫不吝啬，在教学上注

重与当地老师交流教学理念和方法，在学园大会上分享了关于《主题活动的开发与生成》的相关经验，并且传授了幼儿电子百拼学习的指导方法。值得一提的是，她所支教的幼儿园的孩子们在宁化县首届电子百拼锦标赛中取得了一等奖的好成绩。后来，曾惠玲支教结束回到晋江后，三不五时还能收到宁化实验幼儿园小朋友发来的问候和祝福，曾惠玲都开心地晒到朋友圈分享，获得了一拨点赞。

“芒果老师就是这样一个人很有爱心、有责任心的老师，她对每个小朋友都很好，所以她去支教的时候，晋江的孩子也特别想念她，三不五时就发微信给芒果老师，天天掰着手指头等芒果老师回来。”学生家长林亚娟告诉记者，女儿每天在家必做的一件事就是“夸夸芒果老师”，有时候是芒果老师又带他们玩了很好玩的游戏，有时候是芒果老师帮忙扎了很漂亮的辫子，有时候是芒果老师又教他们唱歌跳舞……从孩子的眼中，口中，他们感受到了曾惠玲对孩子浓浓的爱。

哪里有需要 她都会“挺身而出”

“芒果老师，有没有孩子小班时候的照片？”“芒果老师，这电脑你帮我看下？”前阵子，幼儿园举行了2021届大班毕业典礼，在筹备过程中，时常可听到同事、家长找曾惠玲要照片、视频等。因为他们知道，曾惠玲总是会很耐心地记录孩

子在园的点滴，并且制作成视频，进行分享。

记者了解到，2015年，大学毕业后，曾惠玲就来晋江，成为一名幼师。多年来，为了让孩子们拥有更温馨、丰富的生活学习环境，曾惠玲经常加班做手工，做环创和创设游戏区域。

“非常拼的一个年轻教师，幼儿园有什么活动，比赛需要人手，她都是第一个出来，主动承担，而且金点子非常多。她对小朋友就更不用说了，无微不至，以爱育爱。”青华幼儿园园长许金鹰表示，曾惠玲身上还有一个难能可贵的优点，那就是遇到不懂的，她会一直“追着问”。就这样一直不断给自己“充电”，让自己成长。

曾惠玲对孩子的疼爱与关心，大伙儿更是看在眼里，纷纷竖起大拇指点赞。

有一年，幼儿园转来了一名大家都愿意接手的“特殊”孩子——小威。不愿意长期生活在单亲家庭，母亲忙于工作，外婆对孩子十分溺爱。这时，曾惠玲“挺身而出”，主动让小威转到了自己班上。

孩子转到班上不到一个礼拜就频频出现咬人、打人等攻击性行为，遭到了其他家长的联合抵制。意识到这个情况，曾惠玲立马召开了紧急家长会，帮助其他家长消除了焦虑，也向小威的家长讲解了“幼儿反社会行为”对成长的危害。在之后的三年里，曾惠玲也一直放弃小威，不仅通过绘本、故事等方式对小威循循善诱，耐心教育，而且还运用家访、电话、面谈等方式进行家园共育，小威也由“小班霸”变成了小朋友们团结友爱，助人为乐的“小帮手”。为此，曾惠玲也得到了家长的信任和领导的认同。

“惠玲老师爱岗敬业，无私奉献，有着当代人民教师的高尚师德和责任担当。毋庸置疑，她就是家长、学生、同事最喜爱的老师。”许金鹰为曾惠玲点赞。

安海西边小学黄凤荣： 退伍不褪色 女兵亦有柔情时



她是一名光荣的退伍女兵，更是一名深受学生喜爱的人民教师。她带着一颗关爱农村孩子成长的赤诚之心，始终以一个军人的标准要求着自己，坚守立德树人的主阵地，静心教书，潜心育人，乐于奉献，把自己的青春热血，化成了和暖的春风细雨，滋润了乡村孩子的心田。她，就是晋江安海西边小学教师——黄凤荣。

难忘军旅生涯 促成全镇首次军校共建

2012年刚从师范毕业的黄凤荣，怀着满腔的热血，踏上教师这个伟大的岗位。然而，在她心中，一直还有个军人梦，“好儿女心系国防，志在军营。以前读书时就想着参军，可惜当年体检没过。”黄凤荣笑着说道，幸好机会再一次降临她的头上——2012年12月，她积极响应国家号召，投笔从戎，成为一名真正的军人。

2014年11月，部队退伍的她，回到了她梦开始的地方——安海西边小学，再次选择做一名乡村教师，把戎装换成女装，继续在校园这方乐土上绽放。

在和学生们

的交流中，黄凤荣分明能感受到孩子们对于军营的向往和对军人的崇拜。2019年，经过与校长蔡荣鑫商议，黄凤荣通过曾经的战友联系到驻晋某部，经过多方努力，双方达成了共建意向。就此，西边小学也成为安海镇第一所和部队正式共建的小学。

从那以后，每一次的开学典礼都是西边小学同学们最为期待的，因为他们的升旗仪式是与众不同的：解放军战士整齐划一地踢着正步，守卫着国旗，并在雄壮的国歌声中将五星红旗高高升起。那一刻，黄凤荣也是心潮澎湃。

达成共建只是开始。此后，黄凤荣经常利用共建机制，为孩子们争取更多的国防教育机会。

在日常的观察中黄凤荣发现，现在有不少孩子的体质不太好，课间操时也不时看到有同学因体力不支而发晕。为了增强学生体质，在一次军校共建座谈会上，黄凤荣提出了邀请解放军到校，定期为学生进行军训的提议。这一提议也得到了部队领导的认可。于是，每年12月，部队战士就会来学校为孩子们进行军训。“记得军训时，黄老师（黄凤荣）总会跟着我们一起训练。我们动作做得不到位，被教官罚站了，黄老师也会跟着我们一起受罚。”回想起曾经的军训经历，即将小学毕业的学生曾小岩很是感慨。

黄凤荣说，她最喜欢看到每次军训结束后，会展示中一个个雄赳赳、气昂昂，英姿飒爽的“小军人”从她面前走过的场景。那一刻，她都会笑得很开心。

因为那一刻，她仿佛看到了她的教育初心——少年强，则国强。

为孩子写打油诗 展柔情一面

在曾小岩眼中，每次升国旗时的黄老师是最“帅”的，“升国旗对她（黄凤荣）来说是一件非常神圣的事，她视国旗为自己的生命一般。”的确，虽然已经退伍多年，但黄凤荣一直坚持把解放军的优良传统渗透在对孩子们的日常教学中。坐姿上，她要求孩子屁股坐凳子的三分之一，腰挺直，脚并拢放好，手放桌子上；站的时候五指并拢，贴于裤缝，抬头挺胸，收腹。在教学之余，她还会和学生们分享红色电影；音乐课上，还会和同学们一起学唱革命歌曲……

当然，如果你觉得黄老师就是这样一板一眼的女教官形象，那就大错特错了。平时，这位退伍女兵也时常展现出自己可爱、柔情的一面。

打开孩子的素质手册，三年级学生胡铃馨的妈妈向记者展示她与黄凤荣的一段很有意思的纸上“对话”。老师评语那一栏，黄凤荣为孩子写了一首打油诗，“人如其名自安宁，一双明眸更清灵。若将才智聚学生，自是不问佼佼者。”铃馨妈妈看完有些意外，“一直以黄老师是个严肃的人，没想到还这么有诗情。”同样喜欢写诗的铃馨妈妈也兴起提笔，在家长寄语里回了一首诗：“谢天谢地三月报，黄山树芽春雨浇。老子圣贤传颂，师恩难忘志难休。”铃馨妈妈觉得，老师这样的做法很用心，这样的家校沟通方式也很特别，很有意义。

说到可爱，就不得不提起不久前的校园运动会。那段时间，学校老师的微信群聊里都在传一张拔河现场的照片。图片中，黄凤荣丝毫没有顾及自己的形象，脱掉鞋子，光着双脚给孩子们加油鼓劲。“我们也没想到，黄老师还有这么可爱的一面。”校长蔡荣鑫笑着说道。而此时的黄凤荣则有些不好意思，“我都不敢再直视这张照片了。”

黄凤荣就是这样一位老师，部队服役时，她为“军人”二字刻苦训练；退伍教书后，她为“教师”二字兢兢业业。在学校，她是年轻教师的标杆，但她却说自己很平凡。因为在她心中，坚定着一个信念——初心依旧，幸而为师。

zhenro 正荣地产 06158.HK 晋东·正荣府 2期

晋东红盘 传奇再起

115-129m²大师级低密洋房
火热预约中

22888 555 营销中心地址：
晋江沿海大道体育中心旁